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Авторський колектив:

Тарас Щербатюк, голова громадської організації “Черкаський правозахисний центр” 
керівник проєкту.

Марина Куприкова, співзасновниця громадської організації “Східний правозахисний 
центр”, експерт проєкту.

Віталій Дорох, експерт проєкту.

Звіт підготовлено в межах проєкту «Синергія громадського та державного секторів для 
посилення захисту прав цивільного населення, яке постраждало внаслідок збройного 
конфлікту в Україні», що реалізує громадська організація “Черкаський правозахисний 
центр” за підтримки програми Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «Пра-
ва людини в дії». 

Звіт відображає реальний стан наслідків воєнних злочинів, які було вчинено на тери-
торії Святогірської громади за період з 24 лютого 2022 року по 24 лютого 2024 року.

Підготовка даного звіту стала можливою завдяки щедрій підтримці американсько-
го народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) в рамках 
Програми «Права людини в дії», яка виконується Українською Гельсінською спілкою 
з прав людини.

Погляди та інтерпретації, представлені у цій публікації, не обов’язково відображають 
погляди USAID, Уряду США. Відповідальність за вміст публікації несуть виключно ав-
тори.

У світі USAID є однією з провідних установ у сфері розвитку, яка виконує роль каталі-
затора цих процесів та допомагає досягати позитивних результатів. Діяльність USAID 
є проявом доброчинності американського народу, а також підтримує просування 
країн-отримувачів допомоги до самостійності та стійкості та сприяє забезпеченню 
національної безпеки та економічного добробуту США. Партнерські стосунки з Укра-
їною USAID підтримує з 1992 року; за цей час загальна вартість допомоги, наданої 
Україні з боку Агентства, склала понад 9 млрд. доларів США. До поточних стратегіч-
них пріоритетів діяльності USAID в Україні належать зміцнення демократії та механіз-
мів досконалого врядування, сприяння економічному розвитку та енергетичній без-
пеці, вдосконалення систем охорони здоров’я та пом’якшення наслідків конфлікту у 
східних регіонах. Для того, щоб отримати додаткову інформацію про діяльність USAID, 
просимо Вас звертатися до Відділу зв’язків з громадськістю Місії USAID в Україні за 
тел. (+38 044) 521-57-53. 

Також пропонуємо завітати на наш вебсайт: http://www.usaid.gov/ukraine, або на сто-
рінку у Фейсбук: https://www.facebook.com/USAIDUkraine.

http://www.usaid.gov/ukraine
https://www.facebook.com/USAIDUkraine
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МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ 
Територія проведення дослідження: Святогірська громада, Донецька область.

Час збору інформації: з 24 лютого 2022 р. по 24 лютого 2024 року.

Методи збору інформації: офіційна інформація від Святогірської міської військової ад-
міністрації, засобів масової інформації та документаторів ГО “Східний правозахисний 
центр” у співпраці з ГО  “Черкаський правозахисний центр”.

Мета дослідження вчинених воєнних злочинів в Святогірській міській територіальній 
громаді та їх наслідків полягає у вивченні обставин, характеру та наслідків воєнних 
злочинів, які сталися на цій території внаслідок збройної агресії російської федерації.

Основні цілі дослідження включають:

1.	 Збір об’єктивної інформації: дослідження спрямоване на збір та аналіз доступної 
інформації про воєнні злочини, включаючи свідчення очевидців, документи, 
засвідчені факти, відео- та фотоматеріали.

2.	 Встановлення фактів: метою є встановлення конкретних випадків воєнних 
злочинів, таких як напади на цивільне населення, обстріли мирних місць, руй-
нування об’єктів інфраструктури тощо.

3.	 Оцінка наслідків: дослідження спрямоване на визначення наслідків воєнних 
злочинів для життя та добробуту місцевого населення, включаючи фізичні та 
психологічні травми, збитки майну, руйнування інфраструктури, втрати люд-
ського капіталу та інші види шкоди.

4.	 Просування принципів прав людини та міжнародного гуманітарного права: до-
слідження сприяє підвищенню усвідомлення про права людини та міжнародні 
норми, які регулюють ведення воєнних дій, та популяризації цих принципів 
серед місцевого та світового співтовариства.

З міркувань безпеки авторами звіту не зазначають адреси та назви об’єктів, які зазнали 
пошкоджень та руйнувань внаслідок нападів російської федерації на громаду. 

У тексті звіту використані цитати постраждалих внаслідок воєнних злочинів, які були 
зафіксовані на території Святогірської громади. Цитати взяті з текстів засобів масової 
інформації.

У звіті використані фотографії з відкритих джерел інформації, архіву документаторів 
ініціативи «Трибунал для Путіна».
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Мережа клубних філій становить 7 закладів, з них зруйновано та пошкоджено:

•	«Центр спорт для всіх» с. Хрестище (зруйновано на 100%);

•	«Центр молодіжної культури» с. Маяки (зруйновано на 100%);

•	«Центр народної культури» с. Богородичне (зруйновано на 100%);

•	«Центр народної та  культурно-освітньої роботи» с. Долина (зруйновано на 80%);

•	«Центр культури «Святогір’я»» м. Святогірськ (пошкоджено на 30%);

•	«Центр дитячої творчості» с. Сидорово (пошкоджено на 30%);

•	«Центр військово-патріотичної культури» с. Микільське (пошкоджено на 30%). 

Мережа бібліотечних філій становить 8 закладів, з них зруйновано та пошкоджено 
приміщень:

•	«Бібліотека-філія Богородичанська» с. Богородичне (зруйновано на 100%);

•	«Бібліотека-філія Маяківська» с. Маяки (зруйновано на 100%);

•	«Бібліотека-філія Микільська» с. Микільське (зруйновано на 100%);

•	«Бібліотека-філія Хрестищенська» с. Хрестище (зруйновано на 100%);

•	«Бібліотека-філія Святогірська» м. Святогірськ (пошкоджено на 30%);

•	«Бібліотека-філія Долинська» с. Долина (пошкоджена на 60%);

•	«Бібліотека-філія Сидорівська» с. Сидорово (пошкоджена на 30%);

•	«Бібліотека-філія Тетянівська» с. Тетянівка (пошкоджена на 30%).

Комунальний заклад «Музична школа Святогірської міської ради», будівля школи зруй-
нована на 100%.

Загальна кількість (кілометрів) автомобільних доріг загального користування місцевого 
значення становить 79,04 км, в тому числі доріг з асфальтовим покриттям – 71,13 км.

9 068  
осіб

Чисельність наявного насе-
лення Святогірської міської 
територіальної громади до 
моменту повномасштабного 
вторгнення

13
населених  

пунктів: 1 місто  
(Святогірськ),  

12 сіл.

376.4 км2

 Площа громади

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ГРОМАДУ
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ВСТУП
24 лютого 2022 російська федерація грубо порушила Статут Організації Об’єднаних 
Націй та здійснила акт агресії стосовно України. Військові країни агресора вторглися 
на територію України та почали вчиняти масові звірства стосовно мирного населення, 
руйнувати об’єкти цивільної інфраструктури та порушувати права громадян України.

Щодня органами державної влади та ініціативою “Трибунал для Путіна” фіксуються нові 
факти воєнних злочинів в Україні, які призводять до людських жертв, руйнування житла, 
об’єктів культурної спадщини, закладів освіти та охорони здоров’я.

З початку повномасштабного вторгнення російської федерації на територію України 
за процесуального керівництва органів прокуратури Донецької області  слідчими те-
риторіальних органів Національної поліції в Донецькій області зареєстровано 30 418 
кримінальних провадження за ст. 438 КК України, у тому числі за заявами внутрішньо 
переміщених осіб. 

За 2 роки повномасштабного вторгнення ініціативою “Трибунал для Путіна” зафіксовано 
68168 епізодів вчинення воєнних злочинів російською федерацією.  

На території Святогірської громади зафіксовано щонайменше 111 епізодів вчинення 
воєнних злочинів.

Воєнні злочини — це серйозні порушення міжнародного гуманітарного права, законів 
і звичаїв війни, які здійснюються під час війни. За воєнні злочини передбачена кримі-
нальна відповідальність в українських та міжнародних судах, без строку давності.

З метою невідворотності покарання російської федерації нагальним завданням є до-
кументування фактів вчинення можливих воєнних злочинів та привернення уваги до 
наслідків їх вчинення на національному та міжнародному рівнях.

Фіксація звірств, які вчиняються в Україні, необхідна також для встановлення правди 
та забезпечення збереження історичної пам’яті, реалізації прав постраждалих осіб на 
отримання компенсацій за завдану шкоду.

В рамках цього дослідження було зафіксовано воєнні злочини, які було вчинено у гро-
маді, та проведено аналіз прямих та непрямих збитків, які були завдані в Святогірській 
територіальній громаді російською федерацією.

Зафіксовані дані будуть опубліковані та передані до Міжнародних організацій та інсти-
туцій, які займаються фіксацією завданої шкоди в Україні та працюють над питаннями 
відновлення України.
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ЗМІНИ У ГРОМАДІ З МОМЕНТУ ПОВНОМАСШТАБНОГО 
ВТОРГНЕННЯ РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ

Місто Святогірськ вважається головною православною святинею Донбасу, розташоване 
поблизу кордону трьох областей — Донецької, Харківської та Луганської.  З початку червня 
2022 року до вересня 2022 року місто було окуповане військовими російської федерації.

Найбільш постраждалим від окупації та збройної агресії російської федерації є село 
Тетянівка -  зруйновано 80 відсотків будинків місцевих жителів. Після деокупації Свя-
тогірська було ексгумовано понад 50 тіл місцевих жителів.

Проведення бойових дій на території України з початку вторгнення російської федерації 
призвело до руйнування значної кількості житла громадян нашої держави, порушення 
фундаментальних прав людини, таких як життя і здоров’я, чесність і гідність, недотор-
канність і безпека тощо. 

В місті тривалий час відсутнє водопостачання, газопостачання та електрика. 

З квітня у місті розпочала свою роботу громадська душова та пральня. У громаді встанов-
люють модулі для осіб, які втратили житло. За час окупації російські війська практично 
стерли місто з лиця землі. У громаді зруйновано 80% житлових та інших приміщень - 
вулиці палали, окупанти грабували магазини й покинуті оселі. Святогірськ опинився в 
інформаційному вакуумі: ні світла, ні зв’язку, ні радіо, ні телебачення. 

Незважаючи на такі проблеми, ситуація у Святогірську поступово покращується. Вда-
лося відновити роботу пошти, відділення банку, відкрити заправну станцію, повністю 
перекрити один із дахів багатоповерхового будинку.

Військова агресія з боку російської федерації, введення воєнного стану на території 
України та окупація частини громади в 2022 році має значний вплив на соціально-е-
кономічний стан Святогірської міської територіальної громади у 2023 році та прогноз її 
розвитку у 2024 році.

Війна призвела до суттєвих руйнувань інфраструктури, спровокувала масове пересе-
лення мешканців громади до більш безпечних територій та істотних змін щодо функ-
ціонування бізнесу.

До складу Святогірської громади входить 13 населених пунктів, у яких до повномасштаб-
ного вторгнення проживали близько 10 тисяч громадян. Нині перебуває понад тисячу 
людей. 

З перших днів деокупації правоохоронці у співпраці з представниками місцевої влади 
займаються вирішенням гуманітарних питань, зокрема супроводжують гуманітарні 
вантажі і контролюють безпеку в пунктах роздачі.

Поліція спільно з працівниками державною службою з надзвичайних ситуацій розміно-
вує дороги, будинки, кладовища, розбирає завали. Безпосередньо поліцейськими-ви-
бухотехніками вилучено близько 2 тисяч вибухонебезпечних предметів.

Також вдалося повернути 22 підприємці, які відкрили різні магазини, перукарні, готель.

З початку 2024 року значно збільшилась кількість ворожих обстрілів у Донецькій області, 
що призводить до погіршення гуманітарної ситуації та зростання кількості руйнувань 
житла, об’єктів критичної і соціальної інфраструктури. 

 Начальник Святогірської міської військової адміністрації 
Володимир РИБАЛКІН
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51  
загибла особа

55  
поранених осіб

701  
приватний будинок 

і 3 багатоквартирних 
зруйновано

1 об’єкт  
водопостачання  

пошкоджено

105  
одиниць транспорту 

пошкодженотранспорт

519
приватних 

будинків і 11 
багатоквартирних 

пошкоджено

Дані, які були зафіксовані в рамках ініціативи “Трибунал для Путіна”.

Пошкоджені нежитлові об’єкти 

НАСЛІДКИ ВЧИНЕНИХ ВОЄННИХ ЗЛОЧИНІВ

 55 комунальних об’єктів 

43 об’єкти 
внаслідок 
влучання 
боєприпасів 
ступінь пошкодження  
5% - 5 об’єктів,  
15% - 6 об’єктів,  
25% - 5 об’єктів,  
50% - 8 об’єктів,  
100% - 13 об’єктів,  
не визначено ступінь 
пошкодження – 6 
об’єктів

7 об’єктів 
внаслідок 
влучання ракет
ступінь пошкодження  
25% - 1 об’єкт,  
50% - 1 об’єкт,  
100% - 3 об’єкти,  
не визначено ступінь 
пошкодження – 2 
об’єкти

5 об’єктів 
внаслідок інших 
дій російських 
військ 
ступінь пошкодження  
5% - 1 об’єкт,  
50% - 2 об’єкти,  
не визначено ступінь 
пошкодження – 2 
об’єкти

21
комерційний об’єкт

17 об’єктів 
внаслідок 
влучання 
боєприпасів 
ступінь пошкодження  
50% - 4 об’єкти,  
75% - 1 об’єкт,  
100% - 12 об’єктів, 

4 об’єкти 
внаслідок 
влучання ракет 
ступінь пошкодження  
25% - 3 об’єкти,  
100% - 1 об’єкт
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34 733,217 тис. грн
Виплачена компенсація на проведення ремонтних робіт  

за державною програмою «єВідновлення»

83 546, 497 тис. грн.
Орієнтовна сума збитків на відновлення пошкодженого багатоповерхового будинку   

№58 по вул. Івана Мазепи

2,534 млн грн
На заходи із запобігання та ліквідації надзвичайних ситуацій протягом 2022 року було 
витрачено 2,534 млн грн. Кошти були направлені на закупівлю палива у сумі 0,308 млн 

грн, на продуктові набори для місцевих жителів – 1,303 млн грн, на закупівлю деревини, 
брикетів для місцевих жителів – 0,739 млн грн (за рахунок субвенції з державного 

бюджету), 0,183 млн грн – для забезпечення роботи автотранспорту, задіяного у ліквідації 
наслідків бойових дій на території громади.

 83 614, 933 тис. грн.
Орієнтовна сума на відновлення об’єктів освіти, адміністративної будівлі Святогірської 

міської ради, ТОВ «Птахофабрика Фенікс»

285 232,148 тис. грн
Виплата коштів за зруйноване житло за державною програмою «єВідновлення»

487 126, 795 тис. грн + 2, 534 млн грн
Загальна сума витрат

Непрямі збитки від наслідків воєнних злочинів 
та збройної агресії у громаді 
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НАСЛІДКИ ВЧИНЕНИХ ВОЄННИХ ЗЛОЧИНІВ

Прямі збитки

Прямі збитки від вчинення воєнних злочинів - це конкретні матеріальні, фізичні 
або психологічні шкоди, що виникають в результаті безпосередньої дії воєнних 
злочинів на особи, майно або навколишнє середовище.

Ці збитки можуть включати такі речі, як:

1.	 Фізичні травми та смерть осіб, що постраждали від воєнних злочинів.

2.	 Знищення або пошкодження майна, такого як будівлі, інфраструктура, 
транспортні засоби тощо.

3.	 Втрати виробництва або доходів, пов’язані з втратою доступу до ресурсів 
або ринків через воєнні дії.

4.	 Психологічні та емоційні травми, які можуть виникати в результаті насиль-
ства, терору або тортур, спричиненого воєнними злочинами.

5.	 Руйнування навколишнього середовища, таке як забруднення води, 
повітря або ґрунту, порушення екосистем тощо.

Прямі збитки від воєнних злочинів можуть мати серйозні наслідки для постраж-
далих осіб, суспільства та економіки країни, де вони сталися. Ці збитки можуть 
бути визнані та оцінені в контексті міжнародного гуманітарного права та прав 
людини.

ЗАГИБЕЛЬ АБО ПОРАНЕННЯ ЛЮДЕЙ

За 2 роки повномасштабного вторгнення російської федерації в Святогірській міській 
територіальній громаді внаслідок переважно ракетних ударів та вибухових пристроїв 
загинула щонайменше 51 людина та було поранено щонайменше 55 осіб.

  Під час обстрілів Святогірської лаври на Донеччині, який стався у ніч на 13 березня 
2022 року1, дві особи отримали серйозні поранення, ще понад 30 - легкі ушкодження.

1	 https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3428842-pid-cas-rosijskogo-obstrilu-svatogirskoi-lavri-poranili-dvoh-civilnih.html
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  4 травня 2022 року2 збройні сили російської федерації нанесли авіаудар по Свято-У-
спенській Святогірській лаврі, внаслідок чого поранення отримали 7 цивільних громадян.

  За 16 травня 2022 року3  
1 людина отримала поранення.

  21 травня 2022 року4 росій-
ськими військами вбито 1 мир-
ного мешканця.

  27 травня 2022 року5 росій-
ські війська вбили  1 мирного 
мешканця.

  30 травня 2022 року6 під 
час бойових зіткнень постраж-
дали 3-й та 4-й чернечі корпуси 
Святогірської Свято-Успенської 
Лаври. При обстрілі загинули 
благочинний Лаври архіман-
дрит Галактіон, чернець Арісто-
клій, черниця Варвара. Пора-
нення отримали ієрочернеці 
Іоасаф та Амфілохій, а також 
ієродиякон Аліпій.

  1 червня 2022 року7 росіяни 
вбили 1 та поранили 1 цивільну 
особу у селі Тетянівці Святогір-
ської громади.

2	 https://suspilne.media/donbas/236072-rosijski-vijskovi-obstrilali-svatogirsku-lavru-e-poraneni/
3	 https://t.me/pavlokyrylenko_donoda/3400
4	 https://lb.ua/society/2022/05/21/517582_dobu_rosiyani_vbili_simoh_mirnih.html
5	 https://censor.net/ua/news/3344360/za_27_travnya_na_donbasi_zagynulo_5_myrnyh_jyteliv_4_poraneni_ova_infografika
6	 https://news.church.ua/2022/06/01/vid-bombarduvan-zaginuli-ta-poraneni-monaxi-svyatogirskoji-lavri%20/
7	 https://uacrisis.org/uk/shid-01-06-22
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  28 серпня 2022 року8 росіяни вбили 1 та 1 поранили цивільну особу у селі Тетянівці 
Святогірської громади.

  16 вересня 2022 року9 росіяни вбили 1 та 1 поранили цивільну особу у селі Тетянівці 
Святогірської громади.

  24 вересня 2022 року10 у 
Святогірську снаряд влучив у 
багатоповерховий будинок –  
поранено 6 людей.

  05 жовтня 2022 року11 у Свя-
тогірську в ході ексгумації було 
виявлено тіла 4 убитих цивільних.

  06 жовтня 2022 року12 5 ци-
вільних, вбитих росіянами під час 
окупації, виявили у щойно визво-
леному Святогірську.

  07 жовтня 2022 року13 у Святогірську виявили тіла 7 цивільних, убитих росіянами 
під час окупації.

  08 жовтня 2022 року14 у звільненому місті виявили тіла 2 цивільних загиблих.

  27 жовтня 2022 року15 рятувальники виявили тіло жінки під час розбору завалів. 

  29 жовтня 2022 року16 рятувальники знайшли тіла трьох людей під час розбору за-
валів у Святогірську Донецької області.

  29 жовтня 2022 року17 правоохоронці виявили тіла 2 цивільних, які загинули під час 
окупації у Святогірську.

  30 жовтня 2022 року18 правоохоронці виявили тіло 1 цивільного, загиблого під час 
окупації Святогірську.

  15 листопада 2022 року19 пра-
воохоронці виявили тіла 2 убитих 
росіянами.

  20 грудня 2022 року20 право-
охоронці виявили тіла 2 цивільних, 
убитих під час окупації.

  28 лютого 2023 року21 росіяни 
обстріляли Святогірськ та влучили 
у приміщення Державної служби 
з надзвичайних ситуацій – за по-
передньою інформацією, 1 ряту-
вальник загинув, ще 4 поранені.

8	 https://avdeevka.city/news/view/operativne-zvedennya-politsii-donechchini-na-29-serpnya
9	 https://cutt.ly/ReuinJ6A
10	 https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3579152-u-svatogirsku-cerez-vorozij-obstril-poraneni-sestero-ludej.html
11	 https://cutt.ly/eeuinByy
12	 https://lb.ua/society/2022/10/06/531658_zvilnenih_mistah_donechchini.html
13	 https://novynarnia.com/2022/10/07/u-svyatogirsku-vyyavyly-simoh-czyvilnyh-ubytyh-rosiyanamy-za-chas-okupacziyi/
14	 https://cutt.ly/feuin3nY
15	 https://suspilne.media/donbas/305120-u-svatogirsku-na-doneccini-ratuvalniki-viavili-tilo-pid-zavalami-bagatopoverhivki/
16	 https://t.me/nikolaevka_online/4907
17	 https://suspilne.media/donbas/305790-na-doneccini-vid-obstriliv-armii-rf-zaginuli-patero-ludej/
18	 https://cutt.ly/ieuimexU
19	 https://cutt.ly/Ueuimpue
20	 https://kapri.dn.ua/2022/12/21/u-svjatogirsku-pravoohoronci-vijavili-tila-2-zagiblih/
21	 https://novynarnia.com/2023/02/28/rosiyany-vdaryly-po-chastyni/
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  16 травня 2023 року22 у Святогірську було 
ексгумовано тіла 4 людей, загиблих під час 
окупації.

  05 жовтня 2023 року23 чоловік 1971 р.н. ви-
падково наступив на ПФМ-1 «Пелюсток», який 
здетонував. В результаті він отримав поранен-
ня нижньої кінцівки та був госпіталізований до 
лікувального закладу Слов’янська.

Порушення норм Міжнародного гуманітарного права

Російською федерацією порушено с. 48, 51 Додаткового протоколу до Же-
невських конвенцій від 12 серпня 1949 року, що стосується захисту жертв 
міжнародних збройних конфліктів (Протокол I), від 8 червня 1977 року. 

Стаття 48. Для забезпечення поваги й  захисту  цивільного  населення  та 
цивільних  об’єктів сторони,  що перебувають у конфлікті,  повинні завжди  
розрізняти  цивільне  населення  й  комбатантів,  а  також цивільні  й  воєнні  
об’єкти  та  відповідно спрямовувати свої дії тільки проти воєнних об’єктів.

Стаття 51. Цивільне  населення  й  окремі цивільні особи користуються загаль-
ним захистом від небезпек, що виникають у зв’язку з воєнними операціями.  
З  метою  здійснення цього захисту,  на доповнення до інших застосовуваних 
норм міжнародного  права,  за  всіх  обставин слід додержувати таких норм.

1.	 Цивільне населення як таке,  а також окремі цивільні особи не  повинні  
бути об’єктом нападів.  Заборонено акти насильства чи загрози насиль-
ства,  що мають головною метою тероризувати цивільне населення.

2.	 Цивільні особи  користуються  захистом,  передбаченим  цим розділом,  
за  винятком  окремих випадків і на такий період,  поки вони беруть без-
посередню участь у воєнних діях.

3.	 Напади   невибіркового  характеру  заборонено.  До  нападу невибірко-
вого характеру належать:

a) напади, не спрямовані на конкретні воєнні об’єкти;

b) напади,  при яких застосовуються методи або засоби ведення воєнних  
дій,  які  не  можуть бути спрямовані на конкретні воєнні об’єкти; або

c) напади,  при яких застосовуються методи або засоби ведення воєнних  
дій,  наслідки  яких  не  можуть  бути  обмежені,  як  це вимагається згідно з 
цим Протоколом; і які, таким чином, у кожному такому  випадку  вражають  
воєнні  об’єкти  й  цивільних осіб або цивільні об’єкти, не розрізняючи їх.

За вказаними фактами проводиться досудове розслідування за фактом 
порушення законів та звичаїв війни, поєднаного з умисним вбивством (ч. 2 
ст. 438 КК України).

22	 https://cutt.ly/3euimhn1
23	 https://cutt.ly/SeuimnVP
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ПОШКОДЖЕННЯ ЖИТЛОВИХ ОБ’ЄКТІВ
В Святогірській міській територіальній громаді зруйновано / пошкоджено щонайменше  
1220 приватних будинків та 459 багатоповерхових будинків, з яких 27 приватних будинків 
та 3 багатоповерхові не придатні для проживання. 

  27 квітня 2022 року24 армія російської федерації обстріляла місто Святогірськ - за-
фіксовано  руйнування у приватному секторі та багатоповерхівці.

  12 травня 2022 року25 війська російської федерації обстріляли з артилерійських 
установок м. Святогірськ. Пошкоджено житлові будинки.

  Увечері 15 травня 2022 року26 у Святогірську стався обстріл. Пошкоджено багатопо-
верховий будинок.

24	 https://karachun.com.ua/donbass/28235-obstrel-svyatogorska-foto-i-posledstviya
25	 https://cutt.ly/peuimYaN
26	 https://t.me/svyatonline/70216



Звіт   |  Наслідки воєнних злочинів російської федерації у Святогірській громаді 15

  30 травня 2022 року27 під час бойових зіткнень постраждали 3-й та 4-й чернечі кор-
пуси Святогірської Свято-Успенської лаври.

 

  1 червня 2022 року28 російський сна-
ряд влучив у будинок. В результаті будівля 
тріснула й повністю зруйнувалася.

  У вересні 2022 року29 російський 
ракетний удар пошкодив будинок. В ре-
зультаті атаки були повністю зруйновані 
два центральні під’їзди п’ятиповерхівки 
та дах.

27	 https://t.me/Donetsk_obl_prokuratura/178
28	 https://sviydim.media/object/svyatogirsk-vul-stepova-5a/
29	 https://sviydim.media/object/svyatogirsk-vul-ivana-mazepy/
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  24 вересня 2022 року30 снаряд влучив в 
багатоповерховий будинок.

  В період з 24 вересня 2022 року по 28 ве-
ресня 2022 року31 пошкоджено щонайменше 10 
приватних будинків по вул. Соборній.

  Під час окупації знищено32 приватні будин-
ки по вул. Леваневського.

  В період з 24 лютого 2022 року по 30 вересня 2022 року33 по вул. Степовій пошкод-
жено 15 приватних будинків.

  В період з 24 лютого 2022 роки по 12 лютого 2022 року34 зруйновано 8 приватних 
будинків з одного боку вул. Шевченка.

  10 вересня 2023 року35 пошкоджено будинок по вул. Шевченка.

  Згорів двоповерховий будинок після російських обстрілів під час окупації36. 

  Дах будинку по вулиці Івана Мазепи був пошкоджений під час окупації37 міста. 
Квартири та під’їзди постійно заливало водою.

30	 https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3579152-u-svatogirsku-cerez-vorozij-obstril-poraneni-sestero-ludej.html
31	 https://t.me/limannovosti/108354
32	 https://t.me/svyatonline/124939
33	 https://t.me/svyatonline/126560
34	 https://t.me/svyatonline/126560
35	 https://t.me/news_kram_region/922
36	 https://sviydim.media/object/olena-voloh-svyatogirsk/
37	 https://sviydim.media/object/svyatogirsk-vul-ivana-mazepy-55/
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  Під час окупації38 у 2022 році російський снаряд знищив будинок по вулиці Коопе-
ративній. Дім було зруйновано на 75%.

Російською федерацією порушено с. 52 Додаткового протоколу до Жене-
вських конвенцій від 12 серпня 1949 року, що стосується захисту жертв між-
народних збройних конфліктів (Протокол I), від 8 червня 1977 року. 

Стаття 52. Загальний захист цивільних об’єктів

1.	 Цивільні  об’єкти  не  повинні  бути  об’єктом  нападу або репресалій.  
Цивільними об’єктами є  всі  ті  об’єкти,  які  не  є воєнними об’єктами, як 
вони визначені в пункті 2.

2.	 Напади   повинні   суворо   обмежуватися   об’єктами.   Що стосується 
об’єктів, то воєнні об’єкти обмежуються тими об’єктами,які через свій ха-
рактер,  розміщення, призначення або використання вносять  ефектив-
ний  вклад  у  воєнні  дії  і  повне  або часткове руйнування,  захоплення 
чи нейтралізація яких за існуючих у  даний момент обставин дає явну 
воєнну перевагу.

38	 https://sviydim.media/object/svyatogirsk-vul-kooperatyvna-10/
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ПОШКОДЖЕННЯ ТРАНСПОРТУ

  У ніч на 13 березня 2022 року39 російська федерація обстріляла Святогірську лавру, 
внаслідок чого пошкоджено три приватні авто.

  28 лютого 2023 року40 росіяни обстріляли частину Державної служби з надзвичайних 
ситуацій – за попередньою інформацією, пошкоджено автівки рятувальників.

  24 лютого 2023 року41 вночі росіяни завда-
ли ударів по місту, внаслідок чого пошкоджено 
автівки.

39	 https://zaxid.net/rosiyani_obstrilyali_svyatogirsku_lavru_na_donechchini_n1538229
40	 https://suspilne.media/donbas/399176-vnoci-armia-rf-obstrilala-castinu-dsns-u-svatogirsku-e-zagiblij-ta-poraneni/
41	 https://cutt.ly/1euimA5u
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ПОШКОДЖЕННЯ ОБ’ЄКТІВ БІЗНЕСУ

  07 травня 2022 року42 трапився обстріл території бази відпочинку «Старий замок», 
який знаходиться у Святогірську. В результаті було зруйновано (або пошкоджено) кілька 
корпусів пансіонату «Старий замок».

  В період з 01 травня 2022 по 31 травня 2022 року43 внаслідок ракетного обстрілу 
пошкоджень зазнала будівля готелю «Монарх».

42	 https://karachun.com.ua/donbass/28388-opublikovani-foto-starogo-zamka-v-svyatogorske-posle-obstrela
43	 https://zaborona.com/my-dumaly-shho-ne-perezhyvemo-czyh-obstriliv-reportazh-zi-zrujnovanogo-svyatogirska/
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  В період з 01 травня 2022 по 31 травня 
2022 року44 внаслідок ракетного обстрі-
лу пошкоджень зазнала будівля готелю 
«Roche Royal».

  В період з 01 травня 2022 по 31 травня 
2022 року45 внаслідок ракетного обстрі-
лу пошкоджень зазнала будівля готелю 
«Alpen».

  В період з 24 лютого 2022 року по 28 
вересня 2022 року46 зруйновано  мотуз-
ковий парк «Стрекоза».

44	 https://karachun.com.ua/donbass/29082-roche-royal-v-svyatogorske-kak-segodnya-viglyadit-zdanie-izvestnogo-otelya
45	 https://karachun.com.ua/donbass/29084-alpen-v-svyatogorske-foto-razrusheniy
46	 https://t.me/Slavyansk_info/8422
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  В період з 24 лютого 2022 по 03 жовт-
ня 2022 року47 внаслідок обстрілів зруй-
новано базу відпочинку «Опушка».

  Під час окупації48 в Святогірську 
зруйнований сімейний готель «Пори 
року».

  13 листопада 2022 року вночі росіяни завдали чергового удару по Святогірську, 
снаряди прилетіли поблизу адмінбудівлі бази відпочинку «Акварель».

47	 https://slavinfo.dn.ua/novosti/novosti-slavyanska/u-shcho-peretvorili-rosiyani-odnu-z-baz-vidpochinku-u-svyatogirsku
48	 https://t.me/news_kram_region/803
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  В період з 24 лютого 2022 року по 12 вересня 2022 року49 зруйновано базу відпо-
чинку Шервуд.

  В липні 2022 року50 парк-готель “Dolce Vita” у Святогірську був  зруйнований та спа-
лений. Будівлі стоять без даху, стіни вигоріли.

  Під час окупації51 піцерія “Люкс” по вулиці Івана Мазепи була зруйнована та спалена.

49	 https://vchasnoua.com/news/nezlamnyi-shervud-na-donechchyni-vidnovliuiut-populiarnyi-lisovyi-hotel
50	 https://sviydim.media/object/dolce-vita/
51	 https://sviydim.media/object/piczeriya-lyuks/
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  В період окупації 52кафе-салун “Белая лошадь” було  повністю зруйновано. Облад-
нання та інші речі викрали.

Кафе-салун “Белая лошадь” мало два зали, один в техаському стилі, інший — в євро-
пейському. 

Коли почалася велика війна, власник кафе Андрій записався до територіальної оборони 
Святогірська, а його родина відразу виїхала з міста. Вони були у російських списках, їх 
шукали та продовжують це робити. Близько 20 днів з початку великої війни родинний 
бізнес ще працював. Частина співробітників залишилася в місті, а потім люди почали 
виїжджати й довелося все закрити. 

Торгівельний центр та кафе повністю знищили протягом тижня. В заклади були при-
льоти, а потім вони згоріли. Перед цим  винесли майже все обладнання та товар:

“Не знаю, може, вони загорілися від влучання, а можливо, їх додатково хтось підпалив”.

За розрахунками Андрія, щоб все відбудувати та запуститись, треба близько 2 млн до-
ларів. Скільки на це потрібно часу - точно невідомо, бо все будувалося не за один рік.

Пошкодження та руйнування об’єктів бізнесу у громаді є порушенням ст. 52 
Додаткового протоколу до Женевських конвенцій від 12 серпня 1949 року, що 
стосується захисту жертв міжнародних збройних конфліктів (Протокол I), від 
8 червня 1977 року. 
Стаття 52. Загальний захист цивільних об’єктів

1.	 Цивільні  об’єкти  не  повинні  бути  об’єктом  нападу або репресалій.  
Цивільними об’єктами є  всі  ті  об’єкти,  які  не  є воєнними об’єктами, як 
вони визначені в пункті 2.

2.	 Напади   повинні   суворо   обмежуватися   об’єктами.   Що стосується об’єк-
тів, то воєнні об’єкти обмежуються тими об’єктами, які через свій характер,  
розміщення, призначення або використання вносять  ефективний  вклад  
у  воєнні  дії  і  повне  або часткове руйнування,  захоплення чи нейтралі-
зація яких за існуючих у  цей момент обставин дає явну воєнну перевагу.

52	 https://sviydim.media/object/kafe-salun-belaya-loshad/
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НЕПРЯМІ ЗБИТКИ ВІД НАСЛІДКІВ ВОЄННИХ ЗЛОЧИНІВ 
ТА ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ У ГРОМАДІ 

Непрямі збитки від вчинення воєнних злочинів - це шкоди, які не є безпосереднім 
результатом самого воєнного акту, але виникають внаслідок його впливу на 
соціально-економічну ситуацію, стан громадянського суспільства та інші аспекти 
життя країни або регіону.

Такі збитки можуть включати:

•	 Економічні втрати: зниження виробництва, втрати доходів, зростання 
безробіття, руйнування інфраструктури, що призводить до зменшення 
економічного потенціалу країни.

•	 Соціальні наслідки: збільшення числа внутрішньо переміщених осіб та 
біженців, погіршення умов життя, зростання соціальної напруги, зниження 
доступу до освіти та медичних послуг.

•	 Психологічні травми: психологічні наслідки від втрати близьких, травма-
тичні спогади та стрес, пов’язаний з жахливими подіями війни.

•	 Екологічні проблеми: забруднення довкілля, знищення природних ре-
сурсів, руйнування екосистем, що може призвести до довгострокових 
екологічних проблем.

Непрямі збитки від воєнних злочинів можуть бути важко виміряти та оцінити, 
проте вони можуть мати значний вплив на життя та добробут людей, а також 
на стабільність та розвиток країни чи регіону в цілому.

Збитки, завдані навколишнього середовищу

Активні бойові дії спричинили руйнування та пошкодження об’єктів Слов’янської зро-
шувальної системи. 

Засмічення земельних ділянок було спричинене пошкодженням будівель насосних 
станцій, руйнуванням огорожі, пошкодженням трансформаторної підстанції, а також 
засміченням земельної ділянки пакунками з сухпайків російської армії.

Державна екологічна інспекція у Донецькій області нарахувала збитки у розмірі 10 
мільйонів гривень.

Національний природний парк «Святі гори» є за територією найбільшим об’єктом при-
родно-заповідного фонду Донецької області та дорівнює 40,5 тис. гектарів. За інформа-
цією адміністрації парку, встановлено, що знищено пожежами та іншими механічними 
засобами понад 9000 гектарів унікальних природних комплексів.

Спеціальною комісією детально обстежено лише 300 гектарів національного природно-
го парку «Святі гори», де було забезпечено «умовно» безпечний доступ. На зазначеній 
ділянці зафіксований факт знищення природних комплексів внаслідок збройної агресії 
російської федерації, що спричинило збитки природно-заповідному фонду на суму 13,5 
млрд грн.

Збитки щодо засмічення земель природно-заповідного фонду Національного природ-
ного парку «Святі гори»  склали більше 16 млрд грн.

Протягом 1 кварталу 2023 року Державна екологічна інспекція у Донецькій області здій-
снила 47 розрахунків шкоди внаслідок засмічення земель Донецької області відходами 
від руйнувань внаслідок збройної агресії на загальну суму 1761609,251 тисячі гривень.
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Задокументовані епізоди:

засмічення земель, яке спричинене руйнуванням музичної школи у місті 
Святогірську, на суму 46367834,40 грн.

Протягом 2 кварталу 2023 року Державна екологічна інспекція у Донецькій області здій-
снила 22 розрахунки шкоди внаслідок засмічення земель Донецької області відходами 
від руйнувань внаслідок збройної агресії на загальну суму 16 333 175,837 тисячі гривень.

Задокументовані епізоди:

Засмічення земель, які спричинені обстрілами закладів освіти, розташо-
ваних на території Святогірської громади, на загальну суму 73 919 736 грн.

ПІДТРИМКА ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ

Станом на 23 лютого 2024 року у громаді обліковано 6462 внутрішньо переміщені особи 
(на території громади фактично мешкають 470 осіб зазначеної категорії).

У 2023 році розроблена та затверджена Про-
грама з підтримки та соціального захисту вну-
трішньо переміщених осіб у Святогірській те-
риторіальній громаді на 2023-2025 роки.

В рамках програми передбачено фінансування на надання матеріальної допомоги 
внутрішньо переміщеним особам, які опинились у скрутному становищі, у розмірі міні-
мального прожиткового мінімуму, надання допомоги у натуральній формі внутрішньо 
переміщеним особам (памперси для дітей / дорослих, памперсні пелюшки, розкладні 
ліжка, одяг, побутові прилади для обігріву та інше), надання подарункового набору до 
різдвяних та новорічних свят дітям з числа внутрішньо переміщених осіб та дітям, які 
зареєстровані на території громади та перемістились на підконтрольні Україні території, 
надання подарункового набору до Міжнародного дня осіб похилого віку з числа вну-
трішньо переміщених осіб, забезпечення продовольчими наборами, наборами гігієни, 
побутової хімії внутрішньо переміщених осіб.

У 2023 році виплачена допомога 30 особам на загальну суму 77,67 тис. грн.

Протягом 2022 року жителям громади видано Святогірською військовою адміністрацією  
та міжнародними та національними благодійними організаціями  9934 наборів продук-
тів харчування  (в тому числі 3253 на деокупованій території) та 3353 набори особистої 
гігієни (з них на деокупованій території - 2215). 

Також жителям Святогірська було видано безоплатно 4050 буханок хліба та 33711 гаря-
чих обідів, видано 180 тонн пілет, 200 куб. м. дров. Відбулося 952 видачі матеріалів для 
ремонту пошкодженого житла.

Для стабільної роботи хлібопекарні ПП «Святохліб» та забезпечення підприємства 
благодійною допомогою для безплатної випічки хліба у кількості 300 буханок (наразі 
раз у три дні) проведено роботу з  державними установами та благодійними фондами. 

В громаді діє програма53 встановлення модульних будиночків  жителям Святогірської 
громади.

53	 https://bahmut.in.ua/zhytelyam-svyatogirskoyi-gromady-nadavatymut-modulne-zhytlo-yak-jogo-otrymaty/

46, 367  
млн грн

73, 919  
млн грн

Орієнтовна сума фінансування заходів 
Програми у 2024 році становитиме

787,40 тис. грн
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ОРГАНІЗАЦІЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ПІДТРИМКИ НАСЕЛЕННЮ
У громаді організовано надання психологічної підтримки населенню:

1.	 1. Центр PRO Святогірськ54 надає психологічну підтримку дітям та дорослим в 
офісі. Психологи центру проводять заходи для дітей з арт-терапії та заходи для 
дорослих з безконфліктного спілкування та активного слухання. 

2.	 2. Комунальний заклад «Центр надання соціальних послуг Святогірської міської 
ради Краматорського району Донецької області» надає психологічну допомогу 
в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?».

ЕВАКУАЦІЯ НАСЕЛЕННЯ
З початку повномасштабного вторгнення організовано безкоштовні евакуаційні55 авто-
буси, які вивозили мешканців громади до залізничного вокзалу Краматорська, а після 
8 квітня 2022 року - до Покровська56.

Офіційна статистика щодо кількості осіб, що виїхали з громади в 2022 році, та  оцінка 
витрачених на це ресурсів відсутні.

БФ «Слов’янське серце» здійснювало57 безкоштовні евакуаційні рейси до м.Дніпра.

Під час окупації Святогірська безперервно триває евакуація мирного населення зі 
Свято-Успенської Святогірської лаври, де знайшли прихисток сотні людей. Святогірська 
лавра, яка розташована на правому березі Сіверського Донця, весь цей час є об’єктом 
постійних обстрілів та маніпуляцій ворога, які тимчасово утримували лівий берег ріки. 
Так, у вересні58 було вивезено літнє подружжя та родину з п’яти осіб, серед яких двоє - 
малолітні діти. Евакуація здійснювалася військовими підрозділами Збройних сил України.

Сьогодні в умовах наближення лінії фронту евакуація зі Святогірської громади59 до більш 
безпечних регіонів України триває. На офіційних ресурсах громади систематично ви-
світлюється інформація щодо можливостей евакуації.

54	 https://www.facebook.com/profile.php?id=61552107833205
55	 https://cutt.ly/LeuQIGJL
56	 https://cutt.ly/beuQIXJL
57	 https://cutt.ly/GeuQIMU3
58	 https://cutt.ly/MeuQI4Je
59	 https://cutt.ly/WeuQOyhv
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